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1 семестр 
 

Контрольная работа 2 . 
 

1.  Выберите местоимение: а) «man»  или  b) «es». Переведите предложения. 

 

1. … bringt mir ein interessantes Buch. 

2. Wie spät ist …  ? 

3. Da sitzt ein Kind. …    ist noch klein. 

4. Wir haben gute Plätze. …     sieht und hört hier sehr gut. 

5. Gestern war … kühl, aber ich habe …     mich nicht gefriert. 

6. …… muss das Fenster öffnen. 

7. …..   gibt in der Bibliothek viele neue Bücher. 

  

2. Поставьте вместо точек определенный или неопределенный артикль. 

 

1. Heute sah ich …… Bruder meines Freundes im Kino. 

 

2. In der Wohnung gibt  es ……..Küche und ……..Wohnzimmer. 

 

3.…….Zimmer sind gemütlich und hell. 

 

4. Im ersten Stock befindet sich ……… Apotheke. 

 

5. In der Strasse sehen wir ……. großes Geschäft. 

 

 

3. Выберите правильную форму возвратного местоимения. 

 

1. Kinder, ihr zieht ______________ langsam an, beeilt ___________________ . 

 

2. Setze _____________ an den Tisch und iss! 

 

3.  Habt ihr _________________ über die Zugabfahrt informiert? 

 

4. Mein Bruder rasiert _____________  und  zieht _____________ schnell an. 

 

5. Das Studentenheim befindet ____________ nicht weit von der Universität. 

 

6. Wir haben  _________auf die Prüfungen gut vorbereitet. 

 

 

3.  Выберите модальный глагол  и поставьте его  в нужном лице и числе. 

 

1. Er ……………. Deutsch und Englisch studieren.                                                    

2. Ich habe Zeit und ……………. meinem Freund helfen.                  

3. Sie (Вы) ……………. diese Kontrollarbeit schreiben.                      

4. …………… ich herein?                                                                      

5. Ich …………… alle Prüfungen gut ablegen.                                      

__________________________________________________________________        

                            dürfen, sollen, müssen, wollen, können 
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4. В каком из предложений речь идет о действии, которое должно совершиться. 

 

1. Mein Freund ist vor kurzem aus der Expedition zurückgekehrt. 

2. Du sollst mehr deutsch  lesen. 

3. Die Zeitungen sollen  gelesen werden. 

4. Den Plan kann man vorfristig erfüllen. 

5. Wir müssen alle Schwierigkeiten  überwinden. 

 

5. В каком из предложений речь идет о действии, которое может совершиться. 

 

1. Darf ich das Buch bis morgen mitnehmen. 

2. Es ist schon 12 Uhr, du musst dich beeilen. 

3. Paul kann nicht mathematische Aufgabe lösen. 

4. Man soll sich für deutsche Fachliteratur interessieren. 

5. Kannst du nötige Lehrbücher und deutsche Zeitschriften in der Bibliothek ausleihen. 

 
6.  Заполните пропуск модальным глаголом. 

 

1.   - Was möchten Sie heute machen?  

      -  Wir ______________ ins Theater gehen.  

 

2. Peter besucht Deutschkurse. Er  _____________ deutsch schon fließend sprechen.  

 

3. Ich soll in die Schule laufen. Und du? __________________ du auch laufen? 

 

4. Zuerst_____________________man ein Formular ausfüllen.  

 

5. Die erste Nummer der Zeitschrift ___________________ im Januar erscheinen. 

 

7. Выберите подходящую форму прилагательного для перевода предложений.  

      
1. Они осматривали красивые дворцы города. 

     а)  schöner, b) schön,  c) die schönsten 

 

2. Эта река – самая широкая река в мире. 

     a)  breit,  b)  die breiteste,  c)  breiter 

 

3. Новый мост длиннее старого. 

   a)  länger,  b)  am längsten,  c) lang 

 

4.  Его работа – самая интересная. 

     a)  interessanter,  b) interessant,  c)  am interessantesten   

 

8.                  Решите задачу. 
    

     Auf einem Platz in Berlin ist ein Hochhauskomplex von 3 Wohn- 

häusern errichtet. Das höchste Wohnhaus zählt 25 Stockwerke. Das 

Dritte ist um 8 Stockwerke niedriger. Das Wohnhaus in der Mitte ist 

um eine gleiche Zahl der Stockwerke höher als das dritte Wohnhaus 

und niedriger als das höchste Wohnhaus. 

      

     Wie viele Stockwerke zählt das mittlere Wohnhaus? 
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1) 25, 2) 17,  3) 21,  4) 8 

 

9.  Выберите правильное решение. 

 

     Der Wohnraum unserer Zweizimmerwohnung ist 44 m2. Küche, Bad und Flur haben 

insgesamt 14 m2. Das Schlafzimmer ist 4 m2 kleiner als das Wohnzimmer. 

 

     Welche Grösse hat das Wohnzimmer? 

 

1) 13 m2,  2) 15 m2,  3) 18 m2,  4) 17 m2. 

 

 

10.  Выберите подходящий предлог дательного падежа. 

 

1) mit   2)nach  3) von  4) zu  5) seit 

 

1. Ich las das Buch ___________großem Interesse.  

 

2. Wir arbeiten _____________dem Plan. 

 

3. Er hat das __________seinem Vater gehört. 

 

4. ___________ dem Jahre 1997 arbeitet er als Ingenieur. 

 

5. Wir haben lange ___________unserem alten Freund gesprochen. 

 

11. Выберите подходящий предлог дательного и винительного падежей. 

 

1) an     2) in    3) über     4) unter     5) vor 

 

1. Während der Feiertage hängen __________allen Häusern Flaggen, Plakate und Losungen. 

 

 2. Einige Stühle standen _________ der Wand.  

 

3. Wir arbeiten ______ einem Werk. 

 

4. Die Wohnung meiner Eltern befindet sich gerade __________ meiner Wohnung. 

 

5. ___________dem Krieg lebte unsere Familie im Süden. 

 

12. Выберите подходящий предлог винительного падежа:  

 

1) gegen, 2) um, 3) durch, 4) für 5) ohne 

                                

1. Während des Krieges kämpften alle friedliebenden Menschen ________  den Faschismus. 

 

2. Moskau ist ________ 6 Jahrhunderte älter als Petersburg.  

 

3. Der Deutschunterricht beginnt ________ 9 Uhr. 

 

4. Die Mädchen gehen langsam ________ den Park spazieren. 

 



 4 

5. _______   hundert Studenten versammelten sich im Hörsaal. 

 

13. Дополните предложения  подходящими по смыслу  сочинительными союзами. 

 

a) ausserdem, b) und, c) dann, d) aber, e) darum, f) denn 

 

1. Der Student versteht deutsch gut, ___________ er spricht schlecht. 

 

2. Es läutet _____________ die Stunde beginnt. 

 

3. Ich habe mich gut auf die Prüfung vorbereitet, ______________ bekam ich eine gute Note. 

 

4.  Zuerst schreiben wir alle neue Wörter,  ______ übersetzen  wir einen Artikel aus der Zeitung.  

 

14. Дополните предложения парными союзами. Переведите. 

 

a) weder…noch, b) nicht nur…sondern auch, c) entweder…oder, 

d) sowohl… als auch, e) bald…bald 

 

1. ______________ Afrikaner und Amerikaner, _______________ die russischen Studenten 

    studieren an der Universität der Völkerfreundschaft. 

 

2. _________________die Studenten der Baufakultät, ______________ die Studenten  der 

Fakultät für Strassenbau  nehmen an der Konferenz teil. 

 

3. Die Versammlung findet ___________ heute __________________ morgen statt 

 

4. ________regnet es,  ____________ schneit es. 

 

5. Wir haben beschlossen, ___________ins Theater ___________ ins Konzert zu gehen. 

 
6. Mein Freund trinkt Kaffee ………..mit Milch ……….. mit Zitrone.  

 
15. Переведите текст и ответьте на вопрос. 

 

     Die Wahl des öffentlichen Verkehrsmittels hängt von der Grösse der Städte und der 

Einwohnerzahl 

     In Städten bis zu dreißigtausend  Einwohner ist für den innenstädtischen Verkehr kein 

öffentliches Verkehrsmittel nötig. Für eine Stadt mit dreißigtausend bis fünfzigtausend 

Einwohner wird der Einsatz von Bussen genügen. In Städten bis einhunderttausend Einwohner 

kommen dazu noch Omnibus-Linien. Bei einer Stadtgrösse von einhundertfünfzig- 

tausend bis ca. eine Million Einwohner werden besondere Anforderungen an den Verkehr 

gestellt. Das sind die Schnellbahnen: die S-Bahnen( als Hochbahn) und  die U-Bahnen. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

      

Какие виды транспорта представлены в тексте? 

          a) der Bus, b) der Zug, c) das Taxi d) die Untergrund- 

    bahn, e) die Straßenbahn, f) die S-Bahn. 

 

16.    Прочтите внимательно текст и выполните  задания к тексту. 

 

   Die Touristen, die nach Leipzig kommen, finden hier in wunderbarer Verbindung  Altes und 

Neues vereint. Da sind vor allem die historischen Stätten und Denkmäler. Viele der Kunstwerke 

der Architektur wurden im Krieg ein Raub der Flammen, doch sind manche Gebäude erhalten 

geblieben, auch sind manche der zerstörten Häuser wiederaufgebaut worden. Grünanlagen geben 

der Stadt ein freundliches Aussehen. 

   Seit langem werden moderne Wohnungen, Schulen, Kindergärten usw. gebaut. Auch die vom 

Kriege zerstörte Industrie blüht wieder auf. Die Industriebetriebe produzieren die 

verschiedensten Erzeugnisse für die Wirtschaft. Im Westen der Stadt konzentriert sich die Eisen 

— und Stahlindustrie und der Maschinenbau. 

   Dank der polygraphischen Industrie wird Leipzig oft die Stadt des Buches genannt. Leipzig 

besitzt auch eine große Bücherei, die zum Zentrum von Wissenschaft und Forschung geworden 

ist. 

   Leipzig diente schon seit vielen Jahrhunderten als Handelsbrücke zwischen den Völkern. Im 

Laufe von sieben Jahrhunderten hat sich die Stadt aus einem einfachen Handelsplatz zu einer 

weltberühmten Messestadt entwickelt 

 

1. Найдите правильный ответ на вопрос: 

 

        Worum handelt es sich in diesem Text? 

 

1. In diesem Text handelt es sich um die Entstehungsgeschichte der Stadt Leipzig. 

2. In diesem Text geht es um die Entstehung der polygraphischen Industrie in Leipzig. 

3. Der Text vermittelt einen ersten Eindruck von Leipzig als Stadt mit interessanter Architektur, 

hochentwickelter Industrie und internationalem Handel. 

4. In diesem Text ist die Rede von  Sehenswürdigkeiten der Stadt Leipzig. 

 

2. Какое предложение является ответом на данный вопрос: 

 

Worin besteht die Bedeutung der Stadt Leipzig für die internationalen ökonomischen 

Beziehungen Deutschlands? 

 

1. In der Stadt gibt es viele bekannten Sehenswürdigkeiten. 

2. Leipzig besitzt eine grosse Bücherei. 

3. Leipzig diente schon seit vielen Jahrhunderten als Handelsbrücke zwischen den Völkern. 

4. Die Industriebetriebe produzieren die verschiedensten Erzeugnisse für die Wirtschaft.  

 

3. Найдите предложение, не соответствующее содержанию прочитанного текста: 
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1.  In Leipzig wird viel Aufmerksamkeit der wissenschaftliсhen 

Arbeit und Forschung gewidmet. 

2. Während des Krieges wurde Leipzig еbеnsо wie Dresden zerstört. 

3. In Leipzig werden der Wohnungsbau und die Industrie gleichmäßig entwickelt. 

4.    Die Schönheit von Leipzig besteht in der Verbindung von Altem  und Neuem. 

4. Какой из пунктов плана не соответствует данному тексту: 

 

1.  Leipzig als internationales Handelszentrum.. 

2.  Leipzig als historisch eine junge Stadt. 

3.  Leipzig als Stadt der alten und neuen Bauten. 

4.  Leipzig als eine wichtige Industriestadt Deutschlands. 

 

5. Выберите предложения, подтверждающие данное высказывание. 

 

In Leipzig werden viele literarische Werke gedruckt. 

 

1. In Leipzig wird die polygraphische Industrie  sehr stark entwickelt. 

2. Die Stadt  hat sich aus einem einfachen Handelsplatz zu einer weltberühmten Messestadt 

entwickelt. 

3. Leipzig wird oft die Stadt des Buches genannt. 

4. Die Industriebetriebe produzieren die verschiedensten Erzeugnisse für die Wirtschaft. 

 

 

6. Какой из пунктов плана соответствует данному тексту: 

 

1. Aussehen der Stadt Leipzig. 

2. Wissenschaftliche Arbeit als Bestandteil der Produktionsprozesses in Leipzig. 

3. Entwicklung der Polygraphie. 

4. Entstehungsgeschichte der Kunstwerke in  Architektur Leipzig. 

 

7. Что конкретизирует данное высказывание? 

 

Das Aussehen der Stadt wird immer schöner. 

 

а) moderne Wohnungen, b) Zentrum von Wissenschaft, 

c) Verbindung Altes und Neues, d) Grünanlagen, e) zerstörte Häuser 

 

8.   Какой заголовок может служить рекламой городу? 

 

1. Die im Krieg zerstörten Kunstwerke der Architektur  

2. Metropole des Warenaustausches zwischen den Völkern. 

3. Die Aufblühung der Industrie. 

4. Moderne Wohnungen und Schulen 

 

9. Переведите текст. 

 

_________________________________________________________________________    

 

_________________________________________________________________________   

 

_________________________________________________________________________   


